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                                                                                    Учитель начальных классов СОШ № 24 

                                                                                     Ганенко А.С.

Тема: Путешествие в мир сказок

Цель: Научить детей ценить книгу – как источник знаний, как друга и советника.

Задачи:

· Вспомнить сказки разных писателей, а также пословицы и поговорки.

· Способствовать развитию памяти, сообразительности, грамотной речи, а также развивать интерес к книгам, к чтению.

· Воспитывать уважение к авторам и их творчеству, бережное отношение к книге.

      Наглядность и оборудование: Книги для выставки, «Сказочный пирог» из   картона,  иллюстрации к сказкам, грамоты.

Ход занятия:

Ведущий: Здравствуйте ребята. Сегодня мы с вами отправимся в необыкновенное путешествие в мир сказок. Я думаю, что путешествие действительно будет незабываемым, ведь вы все с детства любите читать сказки, рассказы и стихотворения. Слушая или читая сказку, ты постигаешь неповторимый волшебный мир. Где поднимаются к самому небу прекрасные дворцы изо льда и снега. Сказку нередко наполняют разные чудеса. И сегодня вы в этом убедитесь снова.

Конкурс 1. «Разминка»

Командам необходимо ответить на вопросы.

1.Назовите трех русских былинных богатырей? 

                                                      (Илья Муромец, Добрыня Никитич, Алеша Попович)

2. Как звали медведей из сказки Л.Толстого? 

                                                      (Михаил Потапыч, Настасья Петровна, Мишутка)

3. Как звали трех мушкетеров? 

                                                     (Атос, Портос, Арамис)

4. Назовите сказки, где вы встречались со сказочным конем?

                                                     (Сивка – бурка, Сказка про Василису Премудрую и др.)

5. В какой сказке Волкова, вы впервые встретились с трусливым  львом?                 
                                                (Волшебник Изумрудного города)
6. Сказка Ш. Перро и Братьев Грим с одинаковым названием? 

                                                     (Красная Шапочка, Золушка)

7. У братьев Грим есть сказка «Соломинка, Уголек и Боб». Назовите похожую на нее русскую сказку? 

                                                     (Пузырь, Соломинка и Лапоть)

8. Какая сказка А.С. Пушкина напоминает сказку «Белоснежка и семь гномов»?        
                                               (Сказка о Мертвой царевне и семи богатырях)

9. На какую русскую народную сказку похожа сказка «госпожа Метелица»?  
                                               (Морозко)

10. Сколько лебедей было в сказке Андерсена «Дикие лебеди»? 

                                                (12)

Конкурс 2 «Продолжи пословицу»

     Командам необходимо продолжить пословицы и поговорки, начало, которых будет произнесено ведущим.

1. Век живи, век учись.

2. Нет в мире краше, Родины нашей.

3. Слово не воробей, вылетит, не поймаешь.

4. Грамоте учиться, всегда пригодится.
5. Дерево живет корнями, а человек друзьями.

6. Старый друг, лучше новых двух.

7. В гостях хорошо, а дома лучше.

8. Сделал дело, гуляй смело.

9. Труд человека кормит, а лень портит.

10. Без труда, не вытянешь и рыбки из пруда.

      Конкурс 3 «Вспомним сказку»

     Командам предлагаются небольшие отрывки из сказок, которым они должны дать название.

     1   Не лежалось на окошке,

          Покатился по дорожке.


(Колобок)

2 Нет ни речки, ни пруда 

Где воды напиться?

Очень вкусная вода,

В ямке от копытца.

                        ( Сестрица Аленушка и братец Иванушка)

      3  Мышка дом себе нашла,

          Мышка добрая была, 

          В доме том, в конце концов 

          Стало множество жильцов.

                       ( Теремок)

4 Красна девица грустна,

Ей не нравится весна

Ей на солнце тяжко!

Слезы льет бедняжка!

                    ( Снегурочка)

5 Ах ты, Петя-простота,

Сплоховал немножко:

Не послушался кота,

Выглянул в окошко.

                         ( Петушок-золотой гребешок)

6 Колотил да колотил,

По тарелке носом

Ничего не проглотил,

И остался с носом.

                       ( Лиса и Журавль)

      7  По тропе шагая бодро,

         Сами воду тащат ведра.

                                  ( По щучьему велению)

8 Отворили дверь козлята

 И попали все куда-то.

              ( Волк и семеро козлят)

Конкурс 4 « Домашнее задание»

Командам  предлагается  рассказать сказки, которые они сочинили заранее.

Конкурс 6 « Сообрази»

      Командам предлагаются немецкие пословицы, к которым они должны подобрать аналогичные русские пословицы.

1. Кто не мало начинает, очень мало осуществляет.

    (За двумя зайцами погонишься – ни одного не поймаешь.)

    2.Ошибки других – хорошие учителя.

       (На ошибках учатся.)

   3.Совершенные поступки в советах не нуждаются.

      (После драки клаками не машут.)   

   4. Один все равно, что никто.

      (Один в поле не воин.) 

   5. Тухлое яйцо портит всю кашу.
       (Ложка дегтя в бочке меда)

   6. Сначала ноша, потом отдых.
       (Кончил дело, гуляй смело.)

   7. Отсутствие ответа – тоже ответ.
      (Молчание знак согласия)

   8. Любовь к делу, делает труд легким.
       (Дело мастера боится.)

Конкурс 7 «Сказочный пирог»

Командам предлагается бумажный пирог, разделенный на части. Представители каждой команды выбирают любой кусочек пирога, на котором с обратной стороны написано слово. Командам необходимо вспомнить сказку, где упоминается это слово. Например: Сыр - «Ворона и лисица» (И.А.Крылов)

1. Колосок – «Колосок» (русская народная сказка)

2. Кольцо – «Волшебное колечко» (русская народная сказка)
3. Голова щуки – «По щучьему велению» (русская народная сказка)

4. Горошина – «Принцесса на горошине» (Г.Х Андерсен)

5. Боб – «бобовое зернышко» (русская народная сказка)

6. Зеркало – «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях» (А.С.Пушкин)

           7. Сапог – «Кот в сапогах» (Ш. Перро)

           8. Ключ – «Золотой ключик или приключение Буратино» (А.Толстой)


Подведение итогов. Награждение.


Ведущий: Вот мы и побывали с вами в мире сказок. И не сомневайтесь в существовании сказочной страны. Ведь есть мир гномов, эльфов, Ивана Царевича. А где они…? В книгах, устных преданиях, в памяти народной. 

Не ленитесь, читайте книги. Погружайтесь в мир сказок разных народов и писателей  - сказочников. Они обогатят вас не только знаниями, но и доброй душой. А это еще важнее. До новых встреч!
